JAHRGANG 2025
MITTWOCH, 02. APRIL 2025

 NUNCHRITZER

Neuese N ACHRICHTEN

SAUBERE STRASSEN - STARKES MITEINANDER

Fruhjahrsputz in Nunchritz am 05. April 2025
von 9.30 Uhr bis 12.00 Uhr

Die Aktion

Treffpunkte
« Nunchritz | Ubstadt - Weiher - Platz
* Leckwitz | Ortsfeuerwehr
+ WeiBig | Vereinshaus WTV
« Zschaiten | Am Teich

 Ausgabe von Millsdcken und Handschuhen an den
Treffpunkten

* Reinigung von o6ffentlichen StraBen, Platzen und
Wiesen

* Nach getaner Arbeit warten ein kleiner warmer Im- « Diesbar - SeuBlitz | Parkplatz am Schloss

biss sowie Getranke auf Sie

(Imbiss am Weingut Jan Ulrich)

Abstellmoglichkeiten Mullsacke

Nunchritz WeiBig

* Fahrradrastplatz an der Elbe (Am Ufer) + Windschutzstreifen
* Fahrradunterstand Bahnhof * Vereinshaus WTV
Leckwitz Zschaiten

* Feuerwehr - Am Teich

Diesbar-SeuBlitz
* Parkplatz am Schloss
* Weingut Jan Ulrich

Goltzscha
+ Eingang Naturbad

Nahere Informationen finden Sie auf unserer Homepage unter https://www.nuenchritz.de/
de/veranstaltungen.html oder rufen Sie uns an unter 035265- 50019.

Lassen Sie uns gemeinsam zeigen, dass wir unsere Gemeinde und die Umwelt schatzen
und lieben! Wir freuen uns auf Sie! Ihre Gemeindeverwaltung

Bild: www.pixabay.com
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OFFENTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Beschlusse Gemeinderat

Gemeinde Niinchritz *

Zur Sitzung des Gemeinderates am 24.03.2025 nahmen 16 Ge- Die Biirgermeisterin

meinderatsmitglieder, ein Blrger sowie die Amtsleiter*innen der
Verwaltung teil. Gemeinsam mit der Burgermeisterin Frau Be-
ger waren somit 17 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. Die
Sitzung fand im Verbinder des Schulzentrums statt. Sie begann :
um 19.00 Uhr und endete um 20.35 Uhr

Ortsiibliche BEKANNTMACHUNG

zur Sitzung des Technischen Ausschusses
Folgende Beschliisse wurden gefasst: am 07.04.2025

Beschluss Nr. R2025-05 (einstimmig beschlossen)

Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 Beginn: 19:00 Uhr
SaChSBO .fur das Vorhaben ,Anderung der M2—Hy§rolyse—An— : | Sitzungsort:  Schulzentrum Niinchritz, Verbinder
lage mit Siloxantanklager (C037) - AN 167/24 - Erweiterung des : Glaubitzer StraBe 15/17
Siloxantanklagers“ im Rahmen des Antrages gemaB § 16 BIm- : 01612 Ninchritz
SchG, Flurstlick-Nr. 91/1, Gemarkung Zschaiten
Beschluss Nr. R2025-06 (einstimmig beschlossen) :
Aufhebung Beschluss R 67/23 - Verkauf der Wohnbaustelle
TAGESORDNUNG

6, Flurstiicke 238/23 und 238/41 der Gemarkung Merschwitz,
Neue StraBe, OT Merschwitz
Beschluss Nr. R2025-07 (einstimmig beschlossen) 1.

- Offentlicher Teil -

BegriBung
Verlangerung einer Bauverpflichtung fiir das Flurstiick 237 b
der Gemarkung NeuseuBlitz 2 Bestatigung der Niederschrift des 6ffentlichen Teils vom 10.03.2025

Beschluss Nr. R2025-08 (einstimmig beschlossen) :
Vergabe von Bauleistungen fur die MaBnahme Ausbau Hoch-
wasserweg, 2. BA in NUnchritz : 4,
Beschluss Nr. R2025-09 (einstimmig beschlossen)
Vergabe von Bauleistungen fur die MaBnahme Barrierefreier
Umbau Friedrich-von-Heyden-Platz, Zentraler Bushalt, ein-
schlieBlich den StraBenanbindungen GroBenhainer StraBe und :
Karl-Marx-StraBe in Ninchritz :
Beschluss Nr. R2025-10 (einstimmig beschlossen) :
Auslibung des Wahlrechtes bezliglich des Gesamtabschlusses
2020 der Gemeinde Nunchritz

Beschluss Nr. R2025-11 (einstimmig beschlossen) :
Feststellung des Jahresabschlusses zum 31.12.2020 der Ge-
meinde NUnchritz

3. Informationen der Blirgermeisterin

Anfragen der Gemeinderate

Die Tagesordnung wird hiermit 6ffentlich bekannt gegeben.

Ninchritz, den 27.03.2025

gez.
Andrea Beger
Blrgermeisterin

Weitere Auskiinfte zu vergangenen oder stattfindenden Sit-
zungen erhalten Sie auf unserem Ratsinformationssystem :
unter: https://ris-nuenchritz.zv-kisa.de/.

Dort arbeiten wo andere relaxen? Kein Problem.

Fir die Badsaison 2025 suchen wir eine flexible und zuverldssige Saisonkraft zur Un-
terstlitzung unseres Badpersonals im Naturbad Goltzscha. Bei schénem Wetter und in
idyllischer Lage unterstiitzen Sie das Team des Naturbades in der Zeit von Mitte Mai bis
Ende August, im Kassenbereich und bei Reinigungsarbeiten. Bezahlung gemaB TVED.

Mangelmelder hier auf
Nuenchritz.de

Haben wir lhr Interesse geweckt, dann melden Sie sich per E-Mail post@nuenchitz.
de oder telefonisch unter 035265 / 500-11 um weitere Details zu besprechen.

Auf der Homepage der Ge-  schnell und exakt markiert

meindeverwaltung Nunchritz
gibt es einen neuen Weg fur
die schnelle Kommunikati-
on mit dem Rathaus - der
Mangelmelder. Fragen, Be-
schwerden und Hinweise
kénnen hier Gbermittelt wer-
den. Durch die Auswahl der
Meldungskategorie (Mullab-
lagerung, defekte Lampen,
Vandalismus, Schaden an 6f-
fentlichen Spielplatzen, Fund-
sachen) wird die Nachricht
dem zusténdigen Bearbeiter
direkt zugeordnet. Mit einem
Klick auf die Landkarte kann
zudem der Ort des Schadens

werden. Weiterhin kénnen der
Meldung ein oder zwei Fotos
Abschi- :
cken, fertig. Ein Mitarbeiter
nimmt sich dann der Bear-
beitung an und meldet sich,
wenn es Rickfragen gibt, per
E-Mail*. Die Meldungen und :
ihr Bearbeitungsstatus sind :
und er- :
maoglichen eine transparente :

angefiigt werden.

offentlich  sichtbar

Verstandigung.

*nur bei vorheriger Registrie-

rung moglich

Ihre Gemeindeverwaltung !

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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Offentliche Bekanntmachung

Der Gemeinderat Ninchritz hat in seiner Sitzung am 24.02.2025 folgenden Beschluss gefasst:

1. Der Jahresabschluss zum 31.12.2020 der Gemeinde Ninchritz wird nach Durchfihrung der
ortlichen Rechnungsprifung mit

einer Bilanzsumme in Hohe von 64.371.651,76 €
einem Anlagevermdgen in H6he von 57.322.943,31 €
einem Umlaufvermégen in Héhe von 7.047.225,72 €

davon bei einem Bestand an liquiden Mitteln in H6he von 5.278.068,49 €
Aktiven Rechnungsabgrenzungsposten in Hoéhe von 1.482,73 €
einer Kapitalposition in H6he von 45.088.788,58 €
Passiven Sonderposten in H6he von 13.828.091,17 €
Ruckstellungen in Hohe von 2.994.524,69 €
Verbindlichkeiten in Hohe von 1.704.911,65 €
Passiven Rechnungsabgrenzungsposten in Hohe von 755.335,67 €
einem Jahresltberschuss in Hohe von 671.284,83 €

davon Fehlbetrag des ordentlichen Ergebnisses 4.970.032,39 €

davon Uberschuss des Sonderergebnisses 5.641.317,22 €

festgestellt.

2. Der Fehlbetrag des ordentlichen Ergebnisses in Hohe von 4.970.032,39 € wird mit dem
Uberschuss des Sonderergebnisses in Hohe von 5.641.317,22 € verrechnet.

3. Der nach dieser Verrechnung verbleibende Uberschuss des Sonderergebnisses betrégt
671.284,83 €.

4. Der Uberschuss des Sonderergebnisses in Héhe von 671.284,83 € wird in die Riicklage des
Sonderergebnisses eingestellt.

5. Von der Maglichkeit nach § 72 Abs. 3 der SachsGemO, den Fehlbetrag aus den
Nettoabschreibungen auf das zum 31. Dezember 2017 festgestellte Anlagevermdégen mit dem
Basiskapital zu verrechnen, wurde kein Gebrauch gemacht.

6. Von der Mdglichkeit nach § 24 Abs. 3 SachsKkomHVO, aufgrund von Hinzuaktivierungen
(Umswitcheffekt) den Saldo aus dem Buchwert von Vermdgensgegenstanden und dem diesem
zugeordneten Sonderposten vom Basiskapital in die Riicklage aus Uberschiissen des
Sonderergebnisses zu Ubertragen, wurde kein Gebrauch gemacht.

7. Die Zahlungsmittelsalden betragen aus laufender Verwaltungstatigkeit 1.637.899,52 €, aus
Investitionstatigkeit 2.201.816,48 € und aus Finanzierungstatigkeit ./. 68.332,90 €.

8. Die Veranderung des Finanzmittelbestandes im Haushaltsjahr betragt 3.771.383,10 €.

9. Der Bericht Uber die 6rtliche Rechnungsprifung vom 21.01.2025 Uber die Prifung des
Jahresabschlusses der Gemeinde Ninchritz zum 31.12.2020 wird zur Kenntnis genommen.

10. Der Gemeinderat bestatigt mit der Feststellung des Jahresabschlusses alle Gber- und
auBerplanmaBigen Aufwendungen, die im Rahmen der Aufstellung des Jahresabschlusses
festgestellt wurden.

Der Jahresabschluss zum 31.12.2020 der Gemeinde NUnchritz liegt ab dem Tag der Bekanntgabe im
Rathaus der Gemeinde Nunchritz, Glaubitzer StraBe 10, Kdmmerei, Zimmer 29, wahrend der Dienstzeiten
der Gemeindeverwaltung, zu jedermanns Einsichtnahme, aus.
\\
: 4 e |

NUnchritz, den 25.03.2025 '-_And%ea Eeg,érr
BlUrgermeisterin

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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Sprechtag / Uhrzeit:
Ort:

T .
yAN | . Termin des Friedensrichters

30.04.2025 von 18.00 bis 19.00 Uhr
Dorfplatz 1, 01612 Ninchritz

Liebe Bdlrgerinnen und
Blrger, ab sofort steht
Ihnen auf unserer Home-
page www.nuenchritz.de
der digitale Abfallservice
des Zweckverbands Ab-
fallwirtschaft Oberes Elb-
tal (ZAOE) zur Verflgung.
Unter der Rubrik ,Leben -
Wichtige Dienstleistungen
— ZAOE" finden Sie den
aktuellen Abfallkalender fir
das ganze Jahr mit allen

GEMEINDE NUNCHRITZ
Digitaler Abfallservice

Abfuhrterminen auf einen
Blick, die Sperrmiillkarte
zur Anmeldung der Sperr-
miullabholung sowie ein
Abfall-ABC um schnell und
einfach die richtige Ent-
sorgung flr Ihre Abfalle zu
finden. Nutzen Sie diesen
Service bequem online und
bleiben Sie stets informiert!

Ihre Gemeindeverwaltung

Bioabfall: .......cccceevieiiiieeee
Gelbe Tonne: ......ccocveeveeinnes
Restabfall: ........cccceeeeivieenennne
Papier: .....cuveeeeeeeeiiiiiiiiiiiieee,
Bei Riickfragen wenden Sie sich bitte an ZAOE unter
der Telefon: 0351 / 40404-0

Entsorgungstermine
fur alle Ortsteile

................ 08.04./ 15.04.2025
............................ 09.04.2025
............................ 14.04.2025
............................ 26.04.2025

AN o
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P
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Zahnarztlicher
Bereitschaftsdienst

05./06.04.2025 // 09.00 - 11.00 Uhr

BAG Dipl.Stom. Ina Réthig, Dr.med. Falk Wolf, Querstr. 11,
01612 Ninchritz, Tel.: 035265/ 56847

12./13.04.2025 // 09.00 - 11.00 Uhr

Praxis Evelyn Buhrig-Seyffert, MeiBner Str. 25,

01612 Nunchritz, Tel.: 035265/56589

J
N

Wichtige

Notrufnummern
Arztlicher Notdienst: 116117
Rettungsdienst: 112
Polizei: 110
Polizeirevier Riesa: 03525 /710-0
Apothekennotdienst: 0800 / 0022833
AZV Betriebsdienst Notrufnummer: 03525 /503410

INFORMATIONEN

Liebe Einwohnerinnen und
Einwohner der
NUnchritz mit ihren 11 Orts-
teilen, der Frihling ist da und
. mit ihm ein Monat voller Be-
gegnungen, neuer Perspekti-
¢ ven und spannender Entwick-
¢ lungen in unserer Gemeinde.
: Ruckblickend méchte ich mich
fur das konstruktive Verein-
streffen bedanken. Zahlreiche
Vereine folgten der Einladung
: zum Treffen. Unser Gastgeber
war der Turnverein WeiBig, der
mit einer tollen Vorbereitung
fur eine angenehme Atmo-
sphére sorgte. In anregenden
Gesprachen tauschten wir uns
. Uber viele Themen und unter-
schiedliche Perspektiven aus,
: die unser gemeinschaftliches
. Leben betreffen. Zum Kaffee-
nachmittag der Ortsgruppe
der Volkssolidaritat wurde mir
einmal mehr deutlich, wie un-
. glaublich aktiv unsere Rentne-
rinnen und Rentner sind. Das
Sprichwort
niemals Zeit“ trifft in unserer
Gemeinde eindeutig zu. Bei
. Kaffee und Kuchen hatten wir
: einen
: Es gab viele positive Riick-
meldungen, u.a. wurde mir ein
: Dankeschén und Lob fiir die
: Arbeit der Kollegen im Bau-
hof mitgegeben. Es erfolgten
: Hinweise zu Stolperstellen und
Unordnung im Ort. Gleichfalls
wurde der Wunsch geduBert,
die Bank in der Nahe der
Bahnunterfiihrung Glaubitzer
. StraBe wieder
¢ Auch der
i am Parkplatz unterhalb des
¢ Schlosses in SeuBlitz war Ge-
sprachsinhalt. Dazu konnte ich
mitteilen, dass dieser im Ver-
: lauf des Aprils durch ein neu-
: es Geréat ersetzt wird und die
Parkplatzgebiihren  zukinftig
mit der EC Karte gezahlt wer-
den kénnen. Kein Platz in der
: Kombi blieb leer, als die Schii-
. lerinnen und Schiiler der Thea-
tergruppe unserer Oberschule
¢ ihr selbst geschriebenes Stiick
: ,Die Schule der magischen
: Kinder“ auf die Biihne brach-
: ten. Mit diesem beeindrucken-
: den Auftritt verabschiedeten
: sich einige der &lteren Schi-
lerinnen und Schiler in einen
: neuen Lebensabschnitt und

Gemeinde

»,Rentner haben

lebhaften Austausch.

aufzustellen.
Parkplatzautomat

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

Aufein Wort

vermittelten eindriicklich, was
neben dem Lernstoff nach-
haltig aus 10 Jahren Schule
bleibt, nadmlich die Freund-
schaften. Ich bleibe gespannt
auf neue Inszenierungen. Das
die Zukunft der Theatergruppe
gesichert ist, zeigten die vielen
neuen Talente, die ihre Premie-
re mit Bravour gemeistert ha-
ben. Allen Abschlussschdlerin-
nen und -schilern der 9. und
10. Klassen wiinsche ich an
dieser Stelle viel Erfolg fur ihre
anstehenden Prifungen! In
der Gemeinderatssitzung am
24.03.2025 nutzte ein Burger
die Mdglichkeit der Birger-
fragestunde. lhn interessier-
te der Umsetzungsstand der
kommunalen Wéarmeplanung,
die bis 2028 fur alle Kommu-
nen verpflichtend ist. Aktu-
ell erwarten wir verbindliche
Landesregelungen zur Finan-
zierung der Warmeplanung.
Zudem werden Mdoglichkeiten
gepruft, die Planung in Zusam-
menarbeit mit anderen Kom-
munen auf den Weg zu brin-
gen. Mit zwei Beschlissen des
Gemeinderates kdnnen  wir
unsere Infrastruktur weiter ver-
bessern. So stimmte der Ge-
meinderat zwei Vergaben von
Bauleistungen fir den Ausbau
des zweiten Bauabschnittes
»,Hochwasserweg Nunchritz*
und dem barrierefreien Aus-
bau des Bushaltes Friedrich-
von-Heyden-Platz zu. Beide
BaumaBnahmen sollen noch
im ersten Halbjahr 2025 be-
ginnen. Zudem informierte
ich zum Stand der Planung
,Hochwasserschutzanlage
Nlnchritz — Grédel“. In Verant-
wortung der Landesdirektion
Sachsen und Landestalsper-
renverwaltung (LTV) werden
aktuell individuelle Gesprache
mit den direkten Elbanliegern
gefiihrt. Die Verwaltung ist an
den Gesprachen beteiligt. Es
ist einzuschatzen, dass die-
se konstruktiv verlaufen. Alle
Beteiligten haben die Mog-
lichkeit, sich vor Ort ein Bild
zu machen und ihre Anliegen
und Bedenken einzubringen.
Ergebnisse aus den Gespra-
chen werden in den weiteren
Planungsprozess  einflieBen.
Unserer Blrgerinitiative wur-

02. APRIL 2025

de seitens der LTV zugesi-
chert, dass diese Ergebnisse
auch im Rahmen des Runden

Tisches  Hochwasserschutz
thematisiert werden. ,,Saubere
StraBen - starkes Miteinan-
der” begleitet als Motto den
diesjéhrigen Fruhjahrsputz in
unserer Gemeinde am 5. April.
Wer sich dem Frihjahrsputz
anschlieBen modchte, findet
Informationen auf der ersten
Seite dieser Ausgabe der NNN
oder auf unserer Homepage.
Ich selbst werde am Treffpunkt
in Nunchritz mitmachen und
bedanke mich herzlich bei
allen Organisatoren, Hinweis-
gebenden, Unterstiitzenden
und Mitmachenden in unse-
rer Gemeinde. Gemeinsam
setzen wir ein Zeichen fir ein
starkes Miteinanders und eine
lebenswerte Gemeinde. Auch
Uber den Frihjahrsputz hinaus
gestaltet sich der April ,stark
im Miteinander“. Am 1. April
startet unser Haus des Gastes
in SeuBlitz in die neue Saison.
Mit den ersten Ausstellungen
ist der Auftakt gut vorbereitet.
Ich winsche den Kollegin-
nen vor Ort einen guten Start
und lIhnen einen interessanten
Besuch. Am 8. April sind alle
Gewerbetreibenden  herzlich
zum Gewerbestammtisch ein-
geladen. Der Schwerpunkt
der Veranstaltung liegt auf der
Berufsorientierung und den
Mdglichkeiten zur Gestaltung
und Kooperation vor Ort. Am
12. April verspricht das Orga-
team des Entdeckertags im
Museum spannende Einblicke
und auch die Osterfeuer in
den Ortsteilen werden wieder
wunderbare Gelegenheiten zur
Begegnung bieten. Und ver-
gessen Sie nicht den 16. April,
denn unsere Frauentagveran-
staltung in der Wackersport-
halle 1&adt zum Lachen ein und
verspricht gute Laune.

Liebe Einwohnerinnen und
Einwohner, der April steht fiir
Aufbruch und neue Mdéglich-
keiten. Ich wiinsche lhnen
einen ,,starken” April und ein
buntes, frohes Osterfest.

Liebe Grii3e
Ihre Biirgermeisterin
Andrea Beger
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genialsozial sucht wieder Arbeitsplatze
fur den guten Zweck!

Mit vielen kleinen Kraften kénnen groBe
Dinge bewirkt werden. So auch am Akti-
onstag von genialsozial, der dieses Jahr
am 24. Juni 2025 stattfindet. Einen Tag
lang tauschen Schilerinnen und Schiler
die Schulbank gegen einen Arbeitsplatz.
Mit dem erarbeiteten Geld werden Projek-
te, die junge Menschen in d&rmeren Regi-
onen der Welt, aber auch im Umfeld ihrer
eigenen Schule einsetzen, unterstitzen.
So werden Lebens- und Bildungschancen
in Sachsen und der Welt verbessert und
die Zukunftsperspektiven von vielen Men-
schen zum Positiven gewendet. Uber 250
Schulen und ca. 30.000 Schilerinnen und
Schiler in ganz Sachsen haben sich be-
reits flir den Aktionstag 2025 angemeldet.
Diese engagierten Jugendlichen suchen
nun in allen Kommunen Sachsens nach
Arbeitgebern, die ebenfalls Lust haben,
Dinge zum Guten zu veradndern. Gibt es
in Inrem Unternehmen Tatigkeiten, die lie-
gen geblieben sind und von einem Schiler
oder einer Schilerin am Aktionstag Uber-
nommen werden kénnen? Nutzen Sie die
Gelegenheit, diese Aufgaben anzugehen

und gleichzeitig am Aktionstag mit jungen
Menschen in Kontakt zu kommen und die-
se fir Ihre Branche zu interessieren. Sollten
Sie jungen Menschen in lhrem Unterneh-
men willkommen heiBen wollen, inserieren
Sie Ihr Ein-Tages-Jobangebot gerne unter
www.localwork.de/genialsozial. Mehr In-
formationen zum genialsozial Aktionstag
finden Sie unter: www.genialsozial.de.

Team genialsozial
Sé&chsische Jugendstiftung

q a Rem LE'JL'N mmuu

DEINE Al ®

Mobel suchen neues Zuhause
— Schulmobel kostenlos
abzugeben!

Die Oberschule raumt auf! Verschiedene Mobelstiicke
suchen ein neues Zuhause — und das vdllig kostenlos.
Ob fur den Hobbykeller, das Homeoffice oder kreative
Upcycling-Projekte — hier gibt es einiges zu entdecken!

Folgende Stiicke stehen zur Verfiigung:
1 Empfangstresen groB (Buche hell, 120x40x110 cm)
1 Empfangstresen klein (Buche hell, 100x40x83 cm)
1 Computertisch (110x70x72 cm) - praktisch fiir PC
oder Schreibarbeiten
1 Ecktisch (110x110x72 cm) - perfekt fiir kleine Rau-
me,
1 Anbautisch (100x80x72 cm, nur 2 Tischbeine) -
vielseitig einsetzbar,
gebrauchte Korktafeln (100x200 cm) - fiir kreative
Notizen oder als Pinnwand
18 Tischplatten (Ahorn hell, 50x130 cm) -
DIY-Projekte
40 Schultischplatten (Buche hell, 50x130 cm) - stabil,
aber gebraucht
Fahrbare Overheadprojektor-Tische (2 Stiick, ver-
schiedene MaBe) - flexibel nutzbar
Universal-Trolley (h6henverstellbar, 60x55x90 cm) —
ideal fir Laptop oder Beamer

ideal fiir

Interesse an Bildern? Dann melden Sie sich gern bei der
Gemeindeverwaltung Nunchritz unter post@nuenchritz.de
oder 035265/ 500 18! Wer zuerst kommt, hat die beste
Auswahl.

Ihre Gemeindeverwaltung

2. Regionaler Entdeckertag am 12. April im Museum Nuinchritz

125 Jahre Chemie in Nunchritz - Starke fir die

Region, Chancen fur die Zukunft!

Nancheilz.

Erleben Sie einen spannenden Tag mit Beger der sowie den ehemaligen Nin-
Einblicken in die Geschichte und Ent- chritzer Birgermeistern Gerd Barthold und
wicklung unserer Gemeinde als pragen- Udo Schmidt statt.

hemiest rt. N inf ti .
den  Chemiestando eben informativen Wir freuen uns auf lhren Besuch!

Fihrungen laden wir zu einer gemutlichen
. STREHLY

Pause bei Kaffee und Kuchen ein. Zwei q‘q
Fiihrungen starten jeweils um 14.30 Uhr N\ Eﬁ?J.PENCAKIEERR'

und um 15.30 Uhr. Von 17.00 bis 18.30
Uhr findet eine Podiumsdiskussion mit der
WACKER-Werkleiterin Dr. Jutta Matreux,
der Nunchritzer Birgermeisterin  Andrea
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WACKER rechnet fur 2025 trotz Gegenwind mit Wachstum in allen Geschaftsbereichen

Die Wacker Chemie AG
hat heute bei der Vor-
lage ihres Geschafts-
berichts  bestédtigt, dass
das Unternehmen im Ge-
schéftsjahr 2024 aufgrund
des anhaltend schwachen

Marktumfelds bei
und  Ergebnis

Umsatz
niedrigere

Werte als im Vorjahr erzielt
hat. Der Gesamtumsatz des
Chemiekonzerns belief sich
auf 5,72 Mrd. €. Das sind 11
Prozent weniger als im Jahr

2023 (6,40 Mrd. €). Aus-
schlaggebend hierfir waren
vor allem niedrigere Prei-
se und deutlich geringere
Absatzmengen im Bereich
Polysilicium. Die Chemie-
bereiche erzielten dagegen

trotz Gegenwind Umsétze
auf Vorjahresniveau. Die Bio-
technologiesparte konnte
ihren Umsatz im Vergleich
zum \Vorjahr steigern. Die
komplette Presseinformation
kénnen Sie auf www.wacker.

EINRICHTUNGEN

com unter dem MenUpunkt
Medien/Presseinformationen
lesen.

Agnes Fréschl
Corporate Communications
Wacker Chemie AG

Seit Kurzem gibt es in un-
serer KITA neben den an-
deren Ganztagesangeboten
ein ganz neues Angebot fir
unsere Hortkinder. Es nennt
sich ,Janas Naturreisen”.
Die Hortkinder erfahren und
entdecken viel Wissenswer-
tes Uber die Menschen, die
Tiere und die Natur. Am An-
fang des Nachmittages steht
immer ein theoretischer Teil.
Danach folgen interessante
Experimente zu verschiede-
nen Themen im Garten. Da-
bei lernen die Kinder spiele-
risch die Praxis kennen. Dies
umfasst das Herstellen des
richtigen Vogelfutters, Uber
Erkenntnisse der artgerech-
ten Tierfutterung bis hin zur
Pflanzenkunde. Aber auch
unsere Erde mit ihren ver-
schiedenen Klimazonen und
wie wir Menschen sie natur-
gerecht erhalten kdénnen, ist
darin beinhaltet. Ein kleines
Beispiel dafir ist die Mull-
sammelaktion an der Elbe,
die auf Wunsch der Kinder
gestartet werden soll. Dabei
bemerkte Jana unter ihrer
Anleitung, ein zunehmendes
Interesse der Kinder an der
Thematik unsere Natur zu
erhalten und selbst etwas
dafir zu tun. Den Kindern
gelingt es immer besser, ihre
Interessen und Winsche zu
diesem Thema auszudri-
cken. Sehr aktiv erfolgt mit
den GTA-Kindern die Um-
gestaltung unseres Nutzgar-
tens. Alte Blumen werden
abgeschnitten, Blatter und
Unkraut entfernt. Die nachs-
ten Wochen finden 3 Hoch-

NACHRICHTEN AUS DER KITA ,,AQUARELLIUS"

Kindertagesstdatte
S q}m‘e!lius“
beete ihren Platz im Gar-
ten. Gemeinsam mit Jana
lernen die Kinder, wie diese
schrittweise beflillt werden,
bis zum Schluss die Erde
eingebracht werden kann.
Doch vorher missen noch
Blumenstauden umgesetzt
werden, um den Hochbee-
ten geniigend Platz zu ge-
ben. Nicht nur die Hochbee-
te bendtigen Platz, sondern
auch die Wege fir die Kin-
der, die diese bepflanzen
und in Zukunft pflegen wer-
den. Sie lesen schon, es
gibt noch viel zu tun. Auch
bei schlechtem Wetter sind
die ldeen der Kinder unge-
bremst. Die Pflanzen fir das
neue Gartenjahr mussen ja
erst gezogen werden. Damit
sie in ansprechenden Ton-
topfen aufwachsen kénnen,
gestaltete jedes Hortkind
seinen eigenen Topf. Die
Ideen und Fragen der Kin-
der in dieser AG sind sehr
umfangreich und man spdrt,
dass die Kinder viele, vie-
le Fragen bewegen und sie
darauf Antworten mdchten.
Dieses Interesse flllt die AG
,2Janas Naturreisen“ mit In-
halt und man kann gespannt
sein, was die Kinder alles
entdecken und hinterfragen
werden.

Es griiBt das Team
der KITA ,,AQUArellius*

Janas Naturreisen
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Das neue Jahr ist noch gar
nicht so alt und doch sind die
ersten Monate wie im Flug
vergangen. Vielleicht lag es
auch daran, dass es in der Kita
immer was zu erleben gibt.
Ein Beispiel daflr sind unse-
re vierteljahrlichen Gesund-
heitswochen die im Januar
starteten. Im Vorfeld beriet
sich das gesamte Team Uber
einen abwechslungsreichen
Wochenplan, um den Kindern
ein breites Spektrum zum
Thema Gesundheit anzubie-
ten. In der Krippe wurde ge-
testet, wie stiBes oder saures
Obst schmeckt. Da gab es die
Wahl zwischen einer zucker-
stiBen Nashibirne, die bei den
meisten sehr beliebt war, und
einer sauren bis etwas bitteren

NACHRICHTEN AUS DER KITA ,,AQUARELLIUS"
Die erste Gesundheitswoche im Jahr 2025

Grapefruit. Erstaunlicherweise
wollten einige Kinder nur die
Grapefruit verkosten. Weiter-
hin gab es Massagegeschich-
ten oder Ruheinseln mit war-
mem Licht, um Entspannung
zu erfahren. Im Kindergarten
und Hort war die Auswahl
schon sehr viel groBer. Jeden
Vormittag bereitete eine kleine
Gruppe von Kindern die Obst-
pause vor. Dabei wurde das
Obst sowie Gemlse gewa-
schen, klein geschnitten und
auf Teller verteilt. Wahrend
der Zubereitung hantierten die
Kinder sehr sorgsam mit ih-
ren kleinen Messern, denn die
meisten flihlen sich bei dieser
Aufgabe ganz stolz. Viele El-
tern gaben daflr extra Obst
mit. Auch exotische Sorten

Wit sammeln fur das

bschlugfest unserer Vocschiler
um ihnen einen tollen und

UﬂVCrgess lichen Wachm’é Cﬁf
2U ermo jb"chen.

wie Mango wurden probiert.
Nicht nur das Schneiden des
Obstes und des Gemises
stand im Vordergrund sondern

auch das geschmackvolle
Anrichten der Obstteller. Wir
alle wissen, das Auge isst mit.
Weiterhin probierten sich die

uKrﬂ derlard'
Karl-Marx-Sloge 34

04642 Nuncheitz

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

Kinder bei Kinderyoga oder
Sportspielen aus. Das acht-
same Zahneputzen wurde in
Kleingruppen gelbt und die
Kinder zeigten untereinander,
worauf beim richtigen Z&h-
neputzen zu achten ist. Die
Kinder hatten die Méglichkeit
téglich aus dem Angebots-
plan neu auszuwé&hlen oder
zu wiederholen. Und natirlich
durfte ebenso gespielt wer-
den. Allen Erzieherinnen und
Erziehern war es wichtig, das
Thema Gesundheit breitgefa-
chert aufzustellen, damit es
fir moglichst viele Kinder inte-
ressant war. In diesem Sinne,
kann sich jeder immer wieder
die Frage stellen: Was halt
mich gesund?

Team der KITA ,,AQUArellius*

Integrative Kindertogesstase
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setlenkeis Nachhilfe

Noten verbessern? Wissensliicken schlieBen?

Wir bieten Nachhilfe im Einzelunterricht o. in kleiner Gruppe direkt
~in Niinchritz an, ebenso Prifungsvorbereitung, Unt. liber BuT etc.

Tel. 035240 778735 oder im Internet unter

¢ Infos & Beratung:
www.minilernkreis.de/nordsachsen

MUSEUM NUNCHRITZ

Ausstellung zur Geschichte
aller Ortsteile und
Sonderausstellungen

Ort: Dorfplatz 1 im Erdgeschoss

Offnungszeiten: sonntags 15.00 — 17.00 Uhr oder
nach Vereinbarung (an Feiertagen und in den Som-
merferien geschlossen)

Eintritt: Kinder bis 12 Jahre frei, bis 18 Jahre 0,25 €,
Erwachsene 0,50 €

Gemeindeverwaltung Niinchritz, Glaubitzer StraBe 10,
01612 Niinchritz,

Tel. 035265 50011, post@nuenchritz.de

: Neues von den
. schaftsfiihrern im Elbe-Ro-
: der-Dreieck:

Entdeckerwochenende Elbland Dresden

"Nonnen, Weinbauern & sdchsische Kanzler
in SeuBlitz an der Elbe"

Parkengel schliipfen in historische Gewander

So, 06.04.2025

14 Uhr Spaziergang
& Filmvorfiihrung

Treffpunkt: Am Schlosspark-Eingang
rechts neben dem Schioss Seulllitz

Seulllitz an der Elbe ist ein Ort mit bewegter
Geschichte. Der historische Spaziergang

gibt Einblicke in die Vergangenheit und zeigt,
wie sich das idyllische Weindorf (iber die
Jahrhunderte entwickelt hat.

AnschlieBend vertieft eine Filmvorfiihrung die
faszinierende Historie dieses besonderen Ortes.

S

Eintritt frei, um Spenden fiir den Schlosspark wird gebets

15.30 Uhr

Bacchus Frank liest & rezitiert
deutsche Literatur

im Haus des Gastes
Eintritt frei

Wein oder Kaffee kann gern beim Weincafé
erworben und mitgebracht werden.

Entdecken Sie BEKANNTES NEU und NEUES NEU
— Auf zum 2. Regionalen Entdeckertag!

. Entdecken Sie das Elbe-Ro-
der-Dreieck. Vom Samstag,
i 12. April 2025 bis Sonntag,
¢ 13. April 2025 laden wieder
: viele Akteure zu Sonderver-
anstaltungen in unsere scho-
ne Region ein. Begeben Sie
: sich auf Spurensuche — Wo-
hin geht unser Abwasser aus
Dusche oder Waschbecken?
Was veranstalten
im Marchenwald, wenn sie
. sich unbeobachtet filhlen?
. Kennen Sie die bronzezeitli-
che Wallanlagen Goldkuppe
: oder Gérisch? Wer sind Rudi
¢ Rauch und Freddy Flink? Wie
¢ kann ein
eine ganze Region veran-
: dern? Wussten Sie, dass
die Zeithainer Kirchturmuhr
noch per Hand aufziehbar

Wichtel

Industriestandort

"‘\5 5—2&%&%%

ist? Diesen und vielen wei-
teren spannenden Fragen
gilt es an diesem Wochenen-
de nachzugehen. GenieBen
Sie das Elbe-Rdder-Dreieck
mit allen Sinnen. Entspan-
nen beim wunderschdnen
Blick Uber das S&chsische
Elbtal, verkosten leckeren
Wein oder lauschen bei einer
Wanderung auf dem Heide-
pfad Spansberg den Gesan-
gen heimischer Vogel oder
irisch-schottischen Klangen
in der Kirche. Halten Sie sich

dieses Wochenende fir Ent-
deckungen in vielen Ecken
des Elbe-Réder-Dreiecks
frei! Alle Informationen zu
den Veranstaltungen finden
Sie unter www.entdecker-
tag-sachsen.de oder www.
elbe-roeder.de. Einen Flyer
bzw. eine Broschilre kdénnen
Sie auch unter Mail: vetter@
elbe-roeder.de oder Tel.:
035265/ 51203 anfordern.
Der 2. Regionale Entde-
ckertag ist eine Kooperation
von Riesa, Strehla, Oschatz,
Lommatzscher Pflege und
Elbe-Roder-Dreieck.

Petra Vetter
Regionalmanagement
Elbe-Réder-Dreieck

Der Fruhling steht vor der Tur — Raus in die Natur

Land-

Die Natur- und Landschafts-
fuhrer im Elbe-Rdder-Dreieck
laden auch 2025 zu zahlrei-
chen Fuhrungen durch un-
sere schone Heimat ein. Bei
spannenden und kurzweili-
gen Touren durch die Regi-
¢ on entdecken Sie so manch
. landschaftliche
. heit oder begeben sich auf
: Spurensuche  zu
: Heimatgeschichte.
: Ben Sie die Ruhe abseits
des Alltags und lassen hek-
tisches Treiben hinter sich.
Zur ersten Wanderung in
diesem Jahr 1adt der Land-
. schaftsfiihrer Jens Kraze am
. Sonntag, 13.04.2025, 9.00
: Uhr ein. Gemeinsam star-
. ten Sie die ca. 8 km lange
Tour auf dem Parkplatz an
der Kirche Tiefenau. Vorbei
: an  majestatischen
: und Buchenwalder im ehe-
maligen
»,Hoische“, entlang der Topf-
: erlache fiihrt Sie Ihr Weg zum
Teichgebiet und Naturpark
. Tiefenau. Halten Sie Augen
: und Ohren offen - vielleicht

Besonder-

unserer
Genie-

Eichen

Staatswaldgebiete

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

entdecken Sie den einen
oder anderen Bewohner des
Landschaftsschutzgebietes.
Mit dem Landschaftsfihrer
Olaf Kaube begeben Sie sich
am Sonntag, 27.04.2025,
10.00 Uhr auf eine histori-
sche Wanderung und erfah-
ren Wissenswertes Uber die
Entstehung und Entwicklung
des altesten Truppenlibungs-
platzes Sachsens zwischen
dem 18. Jahrhundert und der
Gegenwart. lhre Tour startet
an der AbendrothstraBe 16
(Parkplatz der NSG-Verwal-
tung) Zeithain und fihrt Sie
vorbei an den letzten Bauten
des ehemaligen Militarstand-
ortes, vorbei an modernen
Solaranlagen bis zum sudli-
chen Rand der Gohrischhei-
de. Auf dieser ca. 5 km lan-
gen Wanderung kdnnen Sie
beobachten, wie sich Fauna
und Flora ihren Platz zurlick-
erobert haben, nachdem das
Gebiet Uber hundert Jahre
militdrisch genutzt wurde.
Beide Touren kodnnen uUber
die Tourist-Information Riesa
unter 03525/ 529420 oder di-
rekt bei den Landschaftsfiih-
rern gebucht werden. Ob als
Familien- oder Firmenaus-

flug, Geburtstagsgeschenk
oder Ausflug mit dem Verein
— die angebotenen Touren
sind auch individuell buch-
bar. Nehmen Sie einfach
mit den Landschaftsflhrern
Kontakt auf. Diese helfen Ih-
nen gern bei lhrer Planung.
N&here Informationen zu
den angebotenen Touren fin-
den Sie auch unter https://
elbe-roeder.de/freizeit/ge-
fuehrte-touren. Kleiner Tipp:
Hier finden Sie noch viele
weitere Vorschlage fir Aus-
flige in unsere schéne Re-
gion. Das vielfaltige Angebot
an gefuhrten Touren hat der
Elbe-Réder-Dreieck e.V. in
einer kleinen Broschire zu-
sammengestellt. Diese kann
kostenfrei im Vereinsblro des
Elbe-Réder-Dreieck e.V. un-
ter Tel.: 035265/ 51203 oder
E-Mail: vetter@elbe-roeder.
de angefordert werden. Wei-
terhin liegen die Broschiren
in den Gemeindeverwaltun-
gen und Tourist-Informatio-
nen im Elbe-Réder-Dreieck
sowie in der Tourist-Info Rie-
sa aus.
Petra Vetter
Regionalmanagement
Elbe-Réder-Dreieck
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MITGLIEDERGRUPPE DER VOLKSSOLIDARITAT NUNCHRITZ
Klubaktivitaten im April 2025

Samstag*, 12.04.2025

HAUS DES GASTES UND SCHLOSSKIRCHE
Offnungszeiten ab 1. April

Haus des Gastes:

Montag

Dienstag, Donnerstag, Samstag
Mittwoch, Freitag

geschlossen
10.00 - 17.00 Uhr

10.00 - 14.00 Uhr

Unsere regelméaBigen * Alle diese Veranstaltun-

Sonntag/Feiertag 10.00 - 17.00 Uhr
Themennachmittage: Regionaler Entdeckertag im gen sind fur Mitglieder Schlosskirche:
jeden Montag Museum Niinchritz 125 Jahre  und Nichtmitglieder offen! taglich 10.00 - 17.00 Uhr

ab 14.00 Uhr, Spielenachmit-
tag im Klub

jeden Dienstag

ab 14.00 Uhr, Gymnas-
tiknachmittag im Klub

Aktuelle Veranstaltungen:
Mittwoch, 09.04.2025

14.30 Uhr, Mitgliedergeburts-
tagsfeier im Vereinshaus Wei-
Big mit kleiner Uberraschung
Donnerstag, 10.04.2025
08.30 Uhr, Bhf. Nuinchritz

4. Wandertag ...auf dem
Weg zur Porzellanwerkstatt
Raupach

Chemie in Ninchritz — Ge-
schichte und Zukunft
Sonntag*, 13.04.2025

17.00 Uhr, »Lelisir d'amore«
,Der Liebestrank® bekann-
teste Operette Donizetti's im
KulturschloB Grh.
Donnerstag*, 17.04.2025
Osterbrunch beim Rosenwirt
in Winkel ,,Ohne fasten, aber
mit Uberraschung ins Oster-
fest”, Ruckfahrt 16.30 Uhr
Mittwoch, 23.04.2025

14.30 Uhr, Kaffeenachmittag
mit Sebastian Winsch ,,unser
schones Elbe-Réder-Dreieck”

Wir bitten fiir alle Veran-
staltungen dringend um
Anmeldung bei unseren
Ansprechpartnern. Wir

wiinschen allen Teilneh-

mern an unseren Veranstal-

tungen ein paar erholsame
Stunden.

Der Vorstand

der Mitgliedergruppe :
der Volkssolidaritat Niin- :
chritz-Glaubitz :

Unsere Ansprechpartner fir Eure Fragen und Hinweise:

Reiner Bieder Lindenweg 5b, 01612 NeuseuBlitz, Telefon: 035267 / 50555
E-Mail: reiner.bieder@gmail.com
Udo Schmidt LiebigstraBe 1, 01612 Niunchritz, Telefon: 035265 / 56102
E-Mail: udo-nuenchritz@t-online.de
Heidi Neumann GartenstraBe 2d, 01612 Ninchritz, Telefon: 035265 / 55359

Roswitha Vetter Karl-Marx-StraBe 29b, 01612 Ninchritz, Telefon: 035265 / 55228
Marion Lorenz SeuBlitzer StraBe 59, 01612 Merschwitz, Telefon: 035267/ 50854
E-Mail: marionundfalk@web.de

y
J/ Inh. Sabina Richter

Sichern Sie sich ihr Ostergeschenk!

RAUMUNGSVERKAVF*
vom 07. - ). April

* nur in der Filiale Niinchrit2

Artikel bis 2u $S0% reduziert

,Haus des Gastes”

in Diesbar-SeuRlitz, An der WeinstraRe 1A il
Tel. 035267-50909, FAX 035267-55722
E-Mail: HDG-elbweindoerfer@nuenchritz.de

Ausstellung Malerei
1. April - 16. Juli 2025

»Von der Kiiche zur Kiiste“ - Impressionen in Pastell

von Kerstin Birk aus Réderau-Bobersen

Schautag am So, 13. April 2025
13-16.30 Uhr

Besichtigung: Di, Do, Sa, So und feiertags 10 - 17 Uhr
Mi, Fr 10 - 14 Uhr, montags geschlossen

-- Der Eintritt ist kostenfrei —

,Haus des Gastes”

Dl s

Ausstellung Malerei
1. April - 16. Juli 2025

»Gedenk- Ausstellung“

Maler Heinz Drache aus Radebeul

Schautag

Sonntag 13. April
2025
13-16.30 Uhr

Aussteller:
Thomas Drache, Diesbar-Seuflitz

Besichtigung: Di, Do, Sa, So und feiertags 10 - 17 Uhr
Mi, Fr 10 - 14 Uhr, montags geschlossen

-- Der Eintritt ist kostenfrei —
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FUSSBALL-SPIELANSETZUNGEN

Sonntag, 06.04.2025
10.00 Uhr | C-Jugend
SpG Kalkreuth/Ebersbach : FSV Wacker Niinchritz

Samstag, 05.04.2025
10.00 Uhr | F1- Jugend
Turnier in Weistropp mit Weistropp 1., Lommatzsch 1.
und Radeburg
11.00 Uhr | C-Jugend
BSG Stahl Riesa 1.: SpG Glaubitz / Merschwitz

FSV WACKER NUNCHRITZ 1913 e.V.

Samstag, 12.04.2025
10.00 Uhr | E-Jugend
FSV Wacker Ninchritz : SV Lok Nossen, SV Frauen-
hain und GroBenhain FV 1.

TSV MERSCHWITZ 1912 e.V.

10.00 Uhr | D-Jugend
SV Lok Nossen : SpG Merschwitz / Priestewitz 2.
11.00 Uhr | B-Jugend
SpG Borna/Strehla/ Canitz :
SpG Merschwitz /Priestewitz
Samstag, 12.04.2025

Sonntag, 13.04.2025
11.00 Uhr | Kreispokal
im Halbfinale spielen der FSV Wacker Niinchritz
gegen LSV 61 Tauscha

15.00 Uhr | Herren
TSV Merschwitz : FV Groditz 1911 2.
Sonntag, 13.04.2025
10.00 Uhr | E-Jugend
Turnier in Merschwitz mit Canitz, Hirschstein und
MSV 08 2.

13.00 Uhr | Herren
SV Motor Sérnewitz 2. : TSV Merschwitz 2.
Sonntag, 06.04.2025
09.30 Uhr | F2- Jugend
F2-Jugend Turnier in Weinbdhla mit Weinbdhla 5. und
Weisstropp 2.

12.00 Uhr | B-Jugend
SpG Merschwitz /Priestewitz :
Coswiger FV
13.00 Uhr | Herren
TSV Merschwitz 2. : SV Seerhausen 49

10.30 Uhr | C-Jugend
BSG Stahl Riesa 2. : SpG Glaubitz / Merschwitz

KSC CHEMIE NUNCHRITZ e. V.
Ergebnisse 12. und 13. Spieltag

Frauenmannschaft (Kreisliga) 12. Spieltag

Zum 12. Spieltag empfingen die Frauen des KSC Chemie Niinchritz die Mannschaft von SC
Riesa. Im Ergebnis erspielten sie 0 : 6 Punkte bei einem Gesamtergebnis von 1784 : 1916
Kegel.

: KSC Chemie Niinchritz - SC Riesa 1:5
Fir NUnchritz: Mandy Kramer 496, Sabine Mertins 454, Barbara Starke 451, Steffi Miller 383

"RSTAG,

USSTELLUNG
N MIT SHOPPIN

F BHF RIESA 9.20 - 15.05 UHR
AB 10 JAHRE

Frauenmannschaft (Kreisliga) 13. Spieltag

_ Der 13. Spieltag, der vorletzte Spieltag dieser Saison, brachte fiir die Sportlerinnen und
rlt Sportler des KSC Chemie Niinchritz folgende Ergebnisse: Die Frauen des Kegelsportclubs
: waren zu Gast in Priestewitz und unterlagen knapp mit 1904 : 1878 Kegel und 4 : 2 Punkten

G, 25.4.

SV Traktor Priestewitz - KSC Chemie Niinchritz 2:4
' Far NUnchritz: Sabine Mertins 487, Corina Kramer 479, Barbara Starke 472, Mandy Kramer 440

Seniorenmannschaft (Kreisliga) 13. Spieltag

__8%

B

fiesa el

Die Senioren gewannen in Niinchritz gegen SV Motor Sérnewitz 3. mit 6 : 0 Punkten und
¢ 1851 : 1737 Kegel.

KSC Chemie Niinchritz - SV Motor Sérnewitz 6:0
Fir NUnchritz: Gunter Dreissig 477, Mario Rose 471, Frank Tzschichholz 460, Falko Kreller 443

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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KIRCHENNACHRICHTEN

KIRCHGEMEINDE GLAUBITZ
Angebote fur Jung und Alt

Gottesdienste / Andachten

Vereinigte Ev.-Luth. Christuskirchgemeinde Zeithain

Judika, 06.04.2025
09.00 Uhr Gottesdienst in Zschaiten, Pfrn. Gildehaus
10.30 Uhr Gottesdienst in Glaubitz, Pfrn. Gildehaus

Palmarum, 13.04.2025
09.00 Uhr Gottesdienst in Glaubitz, Pradn. Muller
10.30 Uhr Gottesdienst in Nlinchritz, Pradn. Miller

Mittwoch, 16.04.2025
19.30 Uhr musik. Passionsandacht in Glaubitz, Pfrn. Gildehaus

Griindonnerstag, 17.04.2025
18.00 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl in Glaubitz,
Pfrn. Gildehaus

Ev.- Luth. Kirchgemeinde GroBenhainer Land

Sonntag, 06.04.2025 Judika

09.00 Uhr Gottesdienst Kirche St.-Urban Wantewitz

mit Pfarrer Zehme

Gottesdienst Kirche Strauch mit Pfarrer Adolph
Gottesdienst Kirche Merschwitz mit Pfarrer Schubert
Gottesdienst Kirche Skassa mit Ev.-Luth.
Kirchgemeinde GroBenhainer Land

Gottesdienst Kirche Goérzig mit Pfarrer Adolph
Gottesdienst mit Abendmahl Kirche Walda

mit Pfarrer Schubert

Segnungs- und Salbungsgottesdienst GroBenhain
Gemeindezentrum mit Pfarrer Zehme

09.00 Uhr
09.00 Uhr
10.30 Uhr

10.30 Uhr
10.30 Uhr

10.30 Uhr

Sonntag, 13.04.2025 Palmsonntag

09.00 Uhr
09.00 Uhr

Gottesdienst Kirche SkaBchen mit Pfarrer Adolph
Gottesdienst Kirche St.Johannis StrieBen mit Lektor
Herr Hempelt

Gottesdienst Gemeindehaus Lenz mit Pfarrer Adolph
Gottesdienst Gemeindehaus Zabeltitz

mit Pfarrer Schubert

Gottesdienst GroBenhain Gemeindezentrum mit Lektor
Herr Hempelt

musikaischer Gottesdienst mit Abendmahl mit
Sopranistin B.Jacobi-Kircheis Schlosskirche SeuBlitz
mit Pfarrer Adolph

Passionsspiel mit anschlieBendem Kirchencafe Kirche
Wildenhain mit Pfarrer Schubert

10.30 Uhr
10.30 Uhr

10.30 Uhr

15.00 Uhr

15.00 Uhr

Donnerstag, 17.04.2025 Griindonnerstag

09.30 Uhr Andacht mit der Johanne-Nathusius-Schule,
Johanne-Nathusius-Schule mit Pfarrer Czenthe
Gottesdienst (Tischabendmahl mit den Konfirmanden)
GroBenhain Marienkirche mit Pfarrer Adolph

19.00 Uhr

: Ortsausschuss Glaubitz:

: Dienstag, 1. April, 19.30 Uhr,
: CL-Raum Zschaiten, Pfrn.
: Gildehaus

Frauenkreis Glaubitz:
Donnerstag, 3. April,

¢ 14.30 Uhr, Gemeinderaum
mit Frau Bauer

Vorschulkinderkreis:
Samstag, 5. April, 9.30 -
: 11.00 Uhr, Gem.-raum Glau-
bitz, Frau Tammer, auch flr
: Streumener Kinder!

: Mannerkreis Glaubitz:

: Mittwoch, 9. April,

: 15.00 Uhr. Gemeinderaum
mit Frau Bauer

Hauskreis Glaubitz:

montags, 19.30 Uhr im Ge-
meinderaum Glaubitz, Info bei

.........................................

G. Schonfelder und im Pfarr-
amt Glaubitz,
Tel.: 035265/ 54271

Singkreis Zschaiten:
donnerstags, 19.00 Uhr, CL-
Raum in Zschaiten, Fr. Gie-
gold, Tel.: 0173/ 1615979

Posaunenchor Glaubitz:
donnerstags, 19.30 Uhr, Ge-
meindehaus, Herr Burkhardt,
Tel.: 0175/ 6669103

Christenlehregruppen

in Réderau: montags, 16.30 -
17.30 Uhr, im Gemeinderaum,
SandbergstraBe 16

in  Streumen:  mittwochs,
16.30 — 17.30 Uhr, im Pfarr-
haus, Streumener StraBe 24

.........................................

Vi Cwocle 2025

Mittwoch, 16. April, 19.30 Uhr

Passionsandacht in der Kirche Glaubitz
mit der Kantate

Drie siehen Worte
Jesu am Kreuz

Michael Schmoll (Bearbeitung: Jutta ReiB)

Singkreis Glaubitz und ein Instrumentalensemble

Ausfiihrende:

i

Inhaber: Jorg Wagenhaus

Privates Bestattungshaus

o

Glaubitz: Bahnhofstralle 7

o, Groditz: Marktstrae 33 - Ecke Reppiser StraRe
|J Tag & Nacht Telefon: (03 52 63) 3 12 40

Wir sind fiir Sie jederzeit zu erreichen, rufen Sie uns an, |
wenn unsere Dienste benstigt werden. Nach Absprache | 48 |
kommen wir auch gern zu Ihnen nach Hause.

Nur Fachbetriebe fithren dieses Zeichen oo o

A ,,-'.N .\«? )

BESTATTER

.......................................

.........................................
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INFORMATIONEN

Blut ist einzigartig: Diese wichtigen Aufgaben
erfullt das ,flussige Organ“ im Korper

Rund flinf bis sechs Liter Blut zirkulieren

im Kreislauf eines erwachsenen Men-

schen. Das Blut setzt sich zusammen aus

etwa 55% Blutplasma, also dem flUssi-

gen Bestandteil, und etwa 45% festen

Bestandteilen. Dies sind die Blutzellen,

wobei in rote und weiBe Blutkdrperchen

und die Blutplattchen unterschieden wird.

Was sind die Hauptaufgaben der lebens-

notwendigen Flussigkeit ,,Blut“?

» Versorgung von Organen und Gewebe
mit Sauerstoff und Nahrstoffen

+ Entsorgung von Kohlendioxid und an-
deren , Abfallprodukten” der Korperzel-
len

+ Wérmeregulation im Kérper

+ Transport von Hormonen und weiterer
Botenstoffe fir die Verteilung wichtiger
Informationen im Kérper

+ Abwehr von Krankheitserregern

+ Blutstillung bei Wunden

Waéhrend friher das sogenannte ,Voll-
blut® transfundiert, also Ubertragen wur-
de, werden Blutspenden heute immer
in die Blutbestandteile aufgetrennt, die
dann je nach Bedarf beim Patienten ein-
gesetzt werden kdnnen. Dies erlaubt den
gezielten und sparsamen Einsatz fiir eine
effiziente Behandlung. Zum Einsatz kom-
men dabei Konzentrate aus roten Blut-
kérperchen, aus Blutplattchen und das
Blutplasma. Da die aus dem Vollblut ge-
wonnenen Praparate nur eine kurze Halt-

barkeit von teilweise wenigen Tagen ha-
ben, ist das kontinuierliche Engagement
von Blutspenderinnen und -spendern fiir
viele Patienten lebenswichtig. Um die
Patientenversorgung auch rund um die
Osterfeiertage sicherstellen zu kdénnen,
bietet der DRK-Blutspendedienst Nord-
Ost an einigen Spendeorten Blutspende-
termine am Karsamstag, 19. April 2025,
an. In dem Podcast ,,500 Milliliter Leben“
des DRK-Blutspendedienstes Nord-Ost
informiert ein Mediziner des Blutspen-
dedienstes in der Episode ,Das fliissige
Organ — Was unser Blut alles kann“ auf
versténdliche und unterhaltsame Weise
Uber die Bestandteile des Blutes und de-
ren Aufgaben im menschlichen Kérper.
https://www.blutspende.de/podcast oder
https://www.blutspende.de/magazin/
von-a-bis-0/podcast-blut-das-fluessi-
ge-organ. Fur alle DRK-Blutspendetermi-
ne wird um Terminreservierung gebeten,
die online https://www.blutspende-nor-
dost.de/blutspendetermine/ oder telefo-
nisch Uber die kostenlose Hotline 0800 11
949 11 oder Uber den Digitalen Spender-
service www.spenderservice.net erfolgen
kann. Wissenswertes rund um das The-
ma Blutspende ist im digitalen Blutspen-
de-Magazin unter www.blutspende.de/
magazin oder im Podcast ,,500 Milliliter
Leben“ www.blutspende.de/podcast zu
finden.

10.04.2025 // 15.00 - 19.00 Uhr
| Riesa Stadtisches Gymnasium

LessingstraBe 8

L - - - -

29.04.2025 // 12.00 - 15.00 Uhr

Nachste Blutspendenaktion in Ihrer Region |

Niinchritz Wacker Chemie |
Friedrich-von-Heyden-Platz 1

e

02. APRIL 2025

FREIWILLIGE FEUERWEHR
MERSCHWITZ

Osterfeuer

Samstag, 19.04., AB18:00 Uhr
Sportplatz, Merschwitz

am 30.4.2024
ab 19.00 Uhr

auf dem Festplatz am Bunker
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